

七、前一學年課程計畫實施情形及其效果檢討(請放入 111 學年度兩門彈性課程課程評鑑實施紀錄，含課程設計、實施、效果評鑑三層面，一為量化，一為質化紀錄)

(二) 質化-四年級彈性課程國際理解：

桃園市 111 學年度大園區五權國民小學共同備課情形				
次數	總共 <u>6</u> 次	每次辦理日期和參與人數	1. 日期：111.10.24	人數： 8
			2. 日期：111.11.10	人數： 8
			3. 日期：111.12.21	人數： 8
			4. 日期：112.03.01	人數： 8
			5. 日期：112.04.12	人數： 8
			6. 日期：112.05.17	人數： 8
共同備課情形概述	<p>1. 期初備課會議：討論後以張蔚嫵老師所教授四年級彈性課程「國際理解」實施公開備觀議課活動。</p> <p>2. 四年級彈性課程「國際理解」主要授課內容，計畫為英語教學融合世界各國文化介紹之課程。</p> <p>3. 教學內容擬設計將教學之單字與句型外，為了讓學生加深學習印象，擬採用遊戲式教學實施，遊戲流程設計將與英語科教師社群共同設計。</p> <p>4. 本課程之實施將在四年級三個班別個別實施，授課教師張老師定期與英語社群老師交換遊戲教學實施流程之問題，並排定日期邀請社群成員共同觀課議課昨成紀錄。</p>			
				
說明:討論本學期運作規劃，決定本學期的學習方案。	<p>說明:共同備課教師討論英語課程融入國際文化理解之教學活動設計。</p>			
				
說明:社群老師對實施英語單詞與句型教學時，提供討論回饋。	<p>說明:社群老師針對遊戲式教學提出設計想法。</p>			

**桃園市 111 學年度大園區五權國民小學校長及教師公開授課活動
議課紀錄表**

一、基本資料

觀課科目	國際理解	授課教師	張蔚嫵	觀課年級	四年級
授課單元	What are these?	觀課組別	彈性課程	觀課者	社群全體成員
觀課日期	112 年 3 月 1 日 10:30 分第 3 節		議課日期	112 年 3 月 3 日 11:20 分第 4 節	

二、議課紀錄

議課照片：



說明：議課照片 1 觀課老師針對課程實施發表觀察心得與改進意見。

教學優點與特色

1. 學生能夠確實唸出要學習的句型與句子。
2. 學生能夠依照圖片提示完成任務（唸出正確句子）。
3. 作業指導完成習作，教師逐個確認。
4. 作業正確完成的，教師給學生蓋印章加分獎勵。
5. 教師口語同時使用中文及英語，提供充分的提示。
6. 教師準備清楚的詞條圖卡提供學生練習。
7. 學生能夠重覆進行口語練習以熟練句型。
8. 提供學生個人及多人同時練習機會。
9. 教師不吝於給予學生鼓勵與讚賞。

說明：議課照片 2 觀課老師針對課程實施可修正調整處進行討論。

教學待調整或改進之處

1. 希望能強化差異化教學，將學習內容加深加廣。
2. 確保遊戲的設計與教學目標一致。明確界定學生應該在遊戲中學到什麼知識或技能，並確保遊戲的活動和任務與這些目標相關。
3. 設計適應性的遊戲，可以根據學生的程度調整遊戲的難度。這樣可以確保遊戲對於各種程度的學生都具有挑戰性，並避免讓學生感到無聊或挫敗。

10. 教師能做本日學習重點總結。	
三、對教學具體成長建議	
<p>1. 將遊戲情境設計成真實且有意義的情景，讓學生能夠在遊戲中應用英語技能解決問題或完成任務。這可以幫助學生將所學的知識應用到實際生活中，提升他們的語言學習動機和效果。</p> <p>2. 設計不同類型的遊戲活動，例如填字遊戲、迷宮遊戲、拼圖遊戲等，以提供多樣性的學習體驗。這樣可以吸引不同類型的學生，並使學習過程更具趣味性。</p>	<p>1. 不同學生有不同的學習風格和偏好，包括視覺、聽覺、動手等。在遊戲設計中，盡量融入多種元素，以滿足不同學生的需求和偏好。</p> <p>2. 在遊戲中引入即時回饋機制，例如獎勵系統、提示功能或錯誤提示，以幫助學生糾正錯誤並改進學習策略。即時回饋可以增加遊戲的互動性，使學生能夠在遊戲過程中不斷學習和進步。</p>
四、心得與反思	
<p>一、對於英語教學以遊戲式教學設計來進行課程，授課教師有以下的心得發現：</p> <ol style="list-style-type: none"> 吸引學生的興趣：遊戲式教學可以吸引學生的興趣，使他們更積極參與學習。我發現當我將課程內容轉化為遊戲形式時，學生更加投入並表現出更高的學習動機。 學生互動和合作：遊戲能夠促進學生之間的互動和合作。我設計了一些多人遊戲，學生在遊戲中需要合作解決問題或完成任務。這不僅提高了他們的溝通能力，還培養了團隊合作和協作的重要技能。 自主學習和問題解決能力：遊戲式教學能夠激發學生的自主學習和問題解決能力。透過設計有挑戰性的遊戲活動，學生需要根據自己的理解和技能來解決問題，這培養了他們的批判思考和創造力。 即時回饋和評估：遊戲中的即時回饋機制可以讓學生立即了解自己的表現。這樣的回饋有助於學生糾正錯誤，改進學習策略，同時也讓我作為教師能夠更好地追蹤學生的學習進展和提供針對性的指導。 多元化學習經驗：遊戲式教學提供了多種學習體驗，滿足不同學生的學習風格和偏好。我發現一些學生更擅長視覺學習，他們喜歡透過圖像、圖表等來學習英語。因此，我會在遊戲中融入視覺元素，以提供更多元化的學習體驗。 學習成效的提升：遊戲式教學可以提升學生的學習成效。我注意到當學生透過遊戲方式學習時，他們更容易理解和記住課程內容。這種主動參與的學習方式使學生更加積極，提高了他們的英語能力和自信心。 <p>總的來說，遊戲式教學為學生提供了一個活躍、參與和有趣的學習環境。通過遊戲，學生能夠在輕鬆愉快的氛圍中學習，同時發展他們的語言技能和學習能力。因此需要繼續探索和改進遊戲式教學的方法，以滿足學生的學習需求並提升他們的學習成效。</p> <p>二、關於同儕觀課所提出關於「差異化教學」的改進建議，經大家討論後有以下幾點意見：</p>	

1. 不同教學方法的運用：雖然無法完全根據每個學生的個別需求進行差異化教學，但我可以嘗試運用不同的教學方法來吸引和滿足學生的不同學習風格。例如，結合視覺、聽覺和動手的教學活動，以及不同的教材和資源，可以提供多元化的學習體驗。
2. 鼓勵學生自主學習：雖然無法在每個學生上提供個別化的教學，但我可以鼓勵學生在課堂上進行自主學習。透過設計啟發性問題、提供資源和引導學生自主探索，可以激發他們的學習動機和主動性。
3. 小組合作和同儕學習：雖然無法進行完全差異化的教學，但我可以鼓勵學生進行小組合作和同儕學習。透過小組討論、合作任務和互助學習，學生可以共同學習並從彼此中獲益。
4. 適度的教學挑戰：盡量提供適度的教學挑戰，以滿足不同學生的需求。調整教學內容的難度和複雜度，使每個學生都能夠參與並感受到進步。
5. 評估和反饋機制：建立評估和反饋機制，以了解學生的學習進展並提供針對性的支持。透過觀察、測驗、作業等方式，我可以獲得對學生學習狀況的了解，並提供個別或整體的反饋。

儘管無法進行完全差異化的教學，但以上的改進心得可以幫助授課教師更好地滿足學生的不同學習需求，提供更多元化和有意義的學習經驗。同時，也必須持續尋找更多適合的教學方法和策略，以提高學生的學習成效和參與度。

姓名	簽到處	姓名	簽到處
林文勝	林文勝	梁芳緩	梁芳緩
田明智	田明智	孫凌萱	孫凌萱
何順生	何順生	黃瑞晴	黃瑞晴
張蔚嫻	張蔚嫻	Alice	Alice